Livello elementare/intermedio
Es.49 Completare il brano con i verbi scegliendo tra
indicativo passato prossimo, indicativo imperfetto e
indicativo trapassato prossimo

(Essere) dicembre. Come ogni anno

la signora Pina (invitare) la famiglia di
suo figlio per il pranzo di Natale. Ogni Natale lui, sua
moglie e i due figli (andare) da lei a
passare quel giorno speciale. Di solito, verso meta
mattina, (arrivare) da lei e sua nuora
la (aiutare) a preparare il pranzo,
mentre suo figlio e | nipoti

(apparecchiare) la tavola e |la
(abbellire) con candele e decorazioni natalizie. Dopo

pranzo, (rilassarsi) guardando un
classico natalizio alla TV e giocando a tombola.

La signora Pina non (vedere) I'ora che
arrivasse Natale...

Quel giorno (andare) in cantina a

prendere le scatole con gli ornamenti natalizi, perché
(dovere) cominciare a decorare

’albero di Natale. (Guardare) nel

posto dove di solito (tenere) quelle

scatole, ma non le (trovare). Strano!

Allora (pensare) che, forse, quando
(riordinare), le

(mettere) in un altro posto. Cosi
(cominciare) a cercare in tutta la cantina, ma non
(esserci). (Fermarsi)
un attimo cercando di ricordare dove le
(vedere) l'ultima volta e, dopo un po’,
le (venire) in mente. Siccome gli
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ornamenti dellalbero (diventare)
vecchi e alcune delle luci non

(funzionare) piu, suo figlio le (dire)
che (essere) meglio buttare via tutto
e ricomprarne di nuovi... E cosi

(fare)! Poi lei (dimenticarsene)!

Per fortuna (esserci) ancora tempo

prima che arrivasse Natale. Quindi
(telefonare) a suo figlio e gl
(chiedere) di accompagnarla in un centro

commerciale a fare spese. (loro
decidere) di andarci il sabato seguente con tutta la
famiglia. La signora Pina (pensare)

che aver buttato via le decorazioni
(essere) una fortuna, perché cosi

(avere) l'occasione di passare un po’ di tempo in piu
con la sua famiglia!




